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TRABAJO, ENERGÍA Y POTENCIA MECÁNICA (Obj. 7)

PREGUNTAS

1.- ¿La energía cinética de un objeto puede ser negativa? Explique

2.- ¿Si la rapidez de una partícula se duplica, ¿Qué ocurre con su energía cinética?

3.- Si el trabajo neto realizado sobre una partícula es cero, ¿Qué se puede decir acerca de la rapidez?

4.- Cuando un futbolista patea un balón, ¿Realiza algún trabajo sobre el balón mientras su pie  está en contacto con él? ¿Y después que deja de haber el contacto entre este y su pie? ¿algunas otras fuerzas actúan sobre el balón mientras este está en el aire?

5.-Una bala tiene el doble de masa que otra. Si ambas se disparan de modo que tengan la misma rapidez, ¿Cuál tiene más energía cinética? ¿Cuál es la proporción de la energía cinética entre las dos balas?

6.- Un auto de modelo antiguo acelera de 0 a una rapidez v en 10 s. Un auto deportivo nuevo acelera de 0 a 2v en el mismo periodo. ¿cuál es la proporción de potencias gastadas por los dos autos? Considere que la energía proveniente de los motores aparezca solo como energía cinética de los vehículos

7.- Analice el trabajo realizado por un lanzador de béisbol cuando efectúa un lanzamiento. ¿Cuál es la distancia aproximada a lo largo de la cual actúa la fuerza cuando se lanza la pelota?

8.-Cuando un péndulo simple se balancea hacia delante y hacia atrás, las fuerzas que actúan sobre las masas suspendidas son la de la gravedad, la tensión en la cuerda y la resistencia del aire. A) ¿Cuál de estas fuerzas si hubiera alguna, no efectúa trabajo sobre el péndulo? B) ¿Cuál de estas fuerzas hace trabajo negativo todo el tiempo durante su movimiento? C) Describa el trabajo realizado por la fuerza de gravedad mientras el péndulo se balancea.

PROBLEMAS

Trabajo hecho por una fuerza constante

1.- Un remolcador ejerce una fuerza constante de 5000 N sobre un barco que se mueve con rapidez constante a través del Orinoco. ¿Cuánto trabajo hace el remolcador sobre el barco en una distancia de 3 Km?

2.- Una gota de lluvia (de masa = 3,35 x10-5 Kg.) cae verticalmente con rapidez constante bajo la influencia de la gravedad  y la resistencia del aire. Después que la gota ha descendido 100 m ¿Cuál es el trabajo realizado por a) la gravedad y b) La resistencia del aire

3.- Un bloque de 2,5 Kg. de masa es empujado 2,20 m a lo largo de una mesa horizontal sin fricción por una fuerza constante de 16,0 N dirigida a 25º encima de la horizontal. Encuentre el trabajo efectuado por: a) la fuerza aplicada b) la fuerza normal ejercida por la mesa c) la fuerza de gravedad d) Determine el trabajo total realizado sobre el bloque

4.- Para empujar una caja de 25 Kg. por el suelo, un obrero ejerce una fuerza de 190 N, dirigida 25º encima de la horizontal. Cuando la caja se ha movido 3,3 m, ¿Cuánto trabajo se ha realizado sobre la caja por (a) el obrero, (b) la fuerza de la gravedad, y (c) la fuerza normal del piso sobre la caja.

5.- Para empujar una caja de 25 Kg. por un plano inclinado a 37º, un obrero ejerce una fuerza de 120 N, paralela al plano. Cuando la caja se ha movido hacia arriba 3,6 m ¿Cuánto trabajo se efectuó sobre la caja por (a) el obrero, (b) la fuerza de la gravedad, y (c)la fuerza normal del plano inclinado.

6.- Un baúl de 52.3 Kg. Se empuja hacia arriba 5,95 m a una velocidad constante por un plano inclinado a 28.0º, actúa sobre el una fuerza horizontal constante. El coeficiente de fricción cinética entre el baúl y el plano inclinado es de 0,19. Calcule el trabajo efectuado por (a) la fuerza aplicada (b) la fuerza de gravedad.

7.- Una maleta de 40 Kg. Se empuja hacia arriba 3 m a una velocidad constante por un plano inclinado a 32º, actúa sobre el una fuerza horizontal constante. El coeficiente de fricción cinética entre el baúl y el plano inclinado es de 0,15 Calcule el trabajo efectuado por (a) la fuerza aplicada (b) la fuerza de gravedad.

8.- Cuando una masa de 4,0 kg se cuelga verticalmente de cierto resorte ligero que obedece la ley de Hooke, el resorte se estira 2,5 cm. Si se retira la masa de 4,0 kg, a) ¿Cuánto se elongará el resorte si se le cuelga una masa de 1,50 kg? y b) ¿Cuánto trabajo debe realizar un agente externo para estirar el mismo resorte 4 cm desde su posición no elongada?

9.- Si se necesitan 4,00 J de trabajo para alargar  10,0 cm un resorte que cumple con la ley de Hooke a partir de su longitud no deformada, determine el trabajo extra necesario para extenderlo 10,0 cm adicionales.

10. Si se necesita un trabajo W para alargar una distancia d un resorte que cumple con la ley de Hooke a partir de su longitud no deformada, d, determine el trabajo extra necesario para extenderlo una distancia d adicional. 

11.- Una fuerza de resorte está dada por 

F= -( (x-0,10)N.

a) ¿Cuánto trabajo se realiza al estirar el resorte de la posición x = 0 a x = 0,25 m?

b) ¿Cuánto trabajo se realiza si la posición final del resorte cambia de x1 = 0,05 m a x2 = 0,15 m?

12.- Una fuerza de resorte está dada por 

F=-0,3(X+1) N

¿Cuánto trabajo se realiza al estirar el resorte de la posición x = 0 a x = 0,3 m?

13.- Una fuerza de resorte está dada por 

F= -0,2 ( -5 + X ) N.

¿Cuánto trabajo se realiza al estirar el resorte de la posición x = 0 a x = 0,5 m?

Energía Cinética y el teorema del trabajo: Energía cinética

14.- Una partícula de 0,60 Kg tiene una rapidez de 2,00 m/s en el punto A y una energía cinética de 7,50 J en B. ¿Cuál es a) su energía cinética en A? b) ¿Su rapidez en B? c) ¿El trabajo total realizado sobre la partícula cuando se mueve de A hasta B?

15- Una caja de 40,0 Kg inicialmente en reposo se empuja 5,0 m por un piso horizontal rugoso con una fuerza aplicada horizontal constante de 130 N. Si el coeficiente de fricción entre la caja y el piso es de 0,300, encuentre a) el trabajo realizado por la fuerza aplicada, b) la energía perdida debido a la fricción, c) el trabajo realizado por la fuerza normal d)el trabajo realizado por la gravedad e) el cambio de la energía cinética de la caja y f) la rapidez final de la caja.

16.- Una caja de 10 Kg. De masa se jala hacia arriba de una pendiente rugosa con una rapidez inicial de 1,50 m/s. La fuerza con que se jala es de 100 N paralela a la pendiente, la cual forma un ángulo de 20º respecto a la horizontal. El coeficiente de fricción cinética es de 0,400, y la caja se jala 5,0 m a) ¿Cuánto trabajo efectúa la gravedad? b) ¿Cuánta energía se transforma por la fricción? c) ¿Cuánto trabajo realiza la fuerza de 100 N? D) ¿Cuál es el cambio en la energía cinética de la caja? e) ¿Cuál es la rapidez de la caja después de haberla jalado 5,00 m?

17.- Una bala con una masa de 5,00 g y una rapidez de 600 m/s penetra un árbol hasta una profundidad de 4,00 cm. a) Utilice las consideraciones de trabajo y energía para encontrar la fuerza de fricción promedio que detiene la bala. b) Suponga que la fuerza de fricción es constante y determine cuanto tiempo transcurre entre el momento que la bala entra al árbol y el momento en que se detiene.

Potencia

18.- Un marino de 700 N en un entrenamiento básico sube por una cuerda vertical de 10,0 m con rapidez constante en un tiempo de 8,00 s ¿Cuál es su potencia de salida?

19.- Cierto motor de automóvil suministra 2,24 x 104 W (30,0 hp) a sus ruedas cuando se mueve con una rapidez constante de 27,0 m/s   (≈ 60 mi/h) ¿Cuál es la fuerza resistiva que actúa sobre el automóvil con esa rapidez?

20.- Un elevador de 650 Kg empieza a moverse desde el reposo. Si se desplaza hacia arriba durante 3 s con una aceleración constante hasta que alcanza una rapidez de crucero de 1,75 m/s, a) ¿Cuál es la potencia promedio del motor del elevador durante este período? b)¿Cómo se compara esta potencia con la ejercida cuando se mueve a su rapidez de crucero?

21.- Un equipo de 2 personas en una bicicleta de tándem debe vencer una fuerza de 175 N para mantener una rapidez de 9,50 
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m

. Calcule la potencia requerida por ciclista, suponiendo contribuciones iguales. Exprese su repuesta en hp.

22- Un ascensor vacío tiene masa de 600 Kg. y está diseñado para subir con rapidez constante una distancia de 20 m (5 pisos) en 15 s. La potencia viene de un motor capaz de suministrar 30 hp al ascensor. ¿Cuántos pasajeros como máximo pueden subir al ascensor? Suponga una masa de 65Kg. por pasajero.
 23.- Una fuerza F = (6i - 2j)N actúa sobre una partícula que experimenta un desplazamiento s = (3i + j) m. Encuentre a) el trabajo realizado por la fuerza sobre la partícula, y b) el ángulo entre F y s.
24.- La fuerza requerida para alargar un resorte que sigue la ley de Hooke varia de cero a 50.0 N cuando lo extendemos moviendo un extremo 12.0 cm desde su posición no deformada. a) Encuentre la constante de fuerza del resorte. b) Determine el trabajo realizado en extender el resorte.
25.- Una bala de 15.0 gr se acelera en el cañón de un rifle de 72.0 cm de largo hasta una velocidad de 780 m/s. Emplee el teorema del trabajo y energía para encontrar la fuerza ejercida sobre la bala mientras se acelera.
26.- Calcule el gasto de energía consumida por los siguientes aparatos o dispositivos:
a) Un foco de 75 W en 4 hrs.
b) Un horno de microondas de 1200W en 35 min.
c) Una televisión de 300 W en 8 hrs.
d) Un calentador eléctrico de 1500 en 8 hrs.
e) Un cobertor eléctrico de 40 W en 8 hrs.
¿qué dispositivo o aparato consume más energía?
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